

隋文静尝试滑雪
韩聪想当赛车手

这对冬奥冠军 也想玩转跨界

奥运
赛场上的
隋文静、
韩聪。



□本报记者
张堃雷 文/摄

“冬奥会以后胖了，没准儿下届奥运会大家能在滑雪赛场看到我。”冬奥会结束了三个多月，隋文静、韩聪幽默依旧。

回到家乡哈尔滨，这对北京冬奥会花滑双人滑冠军搭档来到了黑龙江省体育历史展馆。回顾了龙江体育前辈们在赛场和训练场上奋战过的点点滴滴，两位新科奥运冠军说，希望自己在成为中国冰雪运动发展的见证者和创造者的同时，也能让更多青少年通过他们爱上冰雪运动。

隋文静、韩聪在黑龙江省体育历史展馆。



忆往昔 冰雪运动前辈为他们铺路

“本来是想练体操的，可后来看到哈尔滨冰上运动有着这么辉煌的历史，最后就练了花滑。”看着眼前上世纪七八十年代冰雪运动健儿的训练照片，隋文静不禁感叹前辈们训练条件的艰苦和不易。当韩聪看到老一代花滑人栾波、姚滨参加世界比赛的图片时也感慨万千：“我们能取得今天的成绩，真的是几代冰雪人共同努力的结果。”

2018年平昌冬奥会，首次亮相冬奥赛场的隋文静、韩聪以0.43分的微弱劣势屈居亚军。在今年的北京冬奥会上，两人以0.63分的优势惊险夺冠，成为中国花滑史上继申雪、赵宏博之后，第二对双人滑冬奥冠军。回看四年前领奖台上的照片，两人默契地跟从前的自己合了个影。就像韩聪说的那样，无论输赢都是一种经历。如今再看过往，两人多了一份淡然。

看今朝 有幸将花滑提升到更高层次

“我们已经站在了冬奥会的最高领奖台上，接下来会先休养一下身体。”回顾自己的职业生涯，隋文静、韩聪说，曾经他们想要引领一个时代，如今看来这个梦想已经照进了现实。

“从2009年征战世界青年赛场，到2022年北京冬奥会，我们一直都在领奖台上，而身边的对手已经换了一波又一波。特别是这次北京冬奥会，很多场上的对手都曾是我们的迷弟迷妹，他们留着和我们一样的发型，用着我们用过的音

乐，这让我们感觉很荣幸。”

隋文静说，之所以觉得实现了引领一个时代的目标，不仅是因为自己拿到了冬奥会金牌，更重要的是通过他们的努力，将花样滑冰项目上升到了一个更高的层次。“北京冬奥会上，在我们比赛结束后，很多国外选手都在由衷地为我们鼓掌。这一刻让我觉得是奥林匹克精神——‘更团结’最完美的呈现，‘世界一家’的场面让我们感觉很幸福。”

谈未来 两人希望能跨界发展

“我这几天也在学滑雪，别说，我刚学了三天，滑得还挺好！”隋文静乐哈哈地说。一旁的韩聪也不甘落后：“没准儿以后我能成为一名赛车手。”对于自己的未来，两个人似乎都有长远的展望。

“其实大家觉得我们引领了双人滑的一个时代，但在我看来，引领时代不该只在当运动员的时期。其实我的终极目标是做一名花滑国际编导，为更多外国运动员编排中国风的节目，把我们的文化传播给更多国际友人。”隋文静说，除了跟花样滑冰有关的梦想，自己正在练习书法、演讲，学习英语和日语。“在赛场上升国旗、奏国歌是我人生中最高的目

标，但生活中的点点滴滴也同样值得珍惜，我也坚信这样的积累能让我变成更好的自己。”

韩聪则表示，他最近玩得“有点大”，希望有一天能以车手的身份在摩托车或者赛车场上亮相，给大家展示一个完全不一样的自己。

对于中国冰雪事业未来的发展，二人都表示，希望自己和弟弟妹妹们一起努力，弘扬冬奥精神，给他们更多的鼓励。“希望通过我们的故事和影响力，发扬传承精神，让更多的小朋友从兴趣爱好出发，走向世界赛场的顶点，为祖国建功立业。”韩聪说。

业之峰装饰

业之峰装饰
设计师：陈亚琪
装修风格：现代轻奢
案例名称：轻奢生活



设计说明：

本案设计风格定义为现代轻奢风格，房间内整体运用了黑白灰搭配，一些线条运用极简门板进行装饰，加上温暖的灯光，使整个空间有轻奢的感觉。轻奢之风，就好比做人的一种至高境界，握有实力却不求炫耀，而又时时刻刻彰显着个人的魅力与人格，轻奢装修风格，就是低调与尊贵的生活方式。

YENOVA 业之峰装饰
更环保的高品质装饰

关爱家人健康 业之峰环保装修25载

公司规模 公司成立于1997年，目前在北京、天津、成都、重庆、哈尔滨等22个大中型城市建立了直营分公司，并拥有90余家加盟公司，200余个店面，2000余名设计师，20000余名专业施工人员，构成了庞大的家装服务网络，在全国多个城市提供多层次的装修服务，满足不同消费者的需求。

环保认证 业之峰凭借二十余年的装修经验，在环保家装的路上不断探索与创新。正式通过环境保护部授权颁发的“十环认证”

售后服务 行业内率先荣获——“五星级服务认证”

环保材料 施工材料均是通过在全球材料采购系统甄选的品质卓越的环保材料，与市场同类材料相比，在环保性能上更优越，并由北京业之峰集团统一配送至分公司，杜绝工队在当地购买材料，以次充好。

蓝钻工程 借鉴欧洲施工标准的高品质家装

一站购齐 峰峰汇家居——业内先进的家装服务模式，经过业之峰悉心把关的建材大牌进驻峰峰汇大店，您不必再为购买装饰材料而东奔西跑，只需在业之峰峰峰汇家居即可轻松一站式购齐性价比高的品牌产品，为业主带来省心、省力、省时的环保家装！

品质保证 所有品牌均经过严格筛选，以确保为客户提供一流品质的产品，为客户提供送货、安装、售后等周到而细致的品牌服务。

环保保障 在与客户签订常规施工合同的同时，业之峰还会与您签订《室内装修环保协议》。

诚聘 中高端家装设计师、设计师助理、家装顾问、网销员
优秀项目经理 招聘热线：0451-82367278

店面地址：哈尔滨市南岗区长江路99-13号四层 业之峰装饰
装修咨询热线：0451-82368308 网址：www.yzf.com.cn